



开展“夏送清凉 爱满亭城” 关怀慰问户外高温工作者活动

凝心聚力促发展 文明花开别样红

——滁州市数据资源管理局文明创建工作纪实

窦勇 刘金鑫

扬起服务的帆，他们一直践行着群众路线的精髓；吹起文明的号，他们一直诠释着人民公仆的理念；打造优秀的队伍，他们一直努力提升为民服务的能力；跟随他们前进的脚步，我们看到了一支优秀服务团队的奋进与成长。滁州市数据资源管理局坚持以文明创建为引擎，主要业务工作和精神文明创建活动同部署、同推进，相辅相成、相得益彰，以丰富的活动成果独树一帜，文明创建工作繁花似锦、硕果累累，有力促进了我市创城工作更上一层楼。

坚持党建领航 催开文明之花

党建作为文明创建的重要内容，更是引领、推进文明创建的重要保障。市数据资源管理局以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为主线，坚持党建与文明创建深度融合，积极探索“党建+文明创建”模式，实现共创共建。



组织党员赴滁州市档案馆参观学习

该局成立了以局主要领导任组长的文明单位创建工作领导小组，形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、职能科室全力抓的工作机制，并不断完善文明创建工作例会、情况月报、定期督导等制度。局党组定期听取创建工作汇报，对机关文化建设、群体性活动开展、文明宣传和结对帮扶社区共创文明城等工作专题研究部署。

同时，不断加强基层党组织建设，充分发挥文明单位创建中党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。通过建立健全“党建+文明创建”机制，严格落实党员“双报到、双服务”机制，与社区成立了联合党委，不断深化“党建带群建、合力促创建”工作，严格落实全面从严治党要求，推进党风廉政建设和反腐败工作常态化、制度化。

注重思想文明



开展党员未成年人 参观凤凰社区井冈山主题纪念馆

夯实创建基础

“人无德不立，国无德不兴”，思想道德是精神文明的根本和核心，是一个人、一个民族、乃至一个国家的灵魂。市数据资源管理局不断加强职业道德建设和公民道德建设，认真贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，践行爱岗敬业、诚实守信、热情服务等内容，积极开展移风易俗行动，破除陈规陋习，大力宣传文明新风尚，提倡文明节俭新理念，开展文明餐桌行动，落实分餐和公筷制度，倡导文明健康生活方式，引导干部职工养成文明交通、文明上网、文明就餐等良好习惯，营造浓厚的文明创建氛围。



开展“我们的节日——端午”

在创建文明城市之中，还有一项重要的测评项目：理想信念建设。

“水有源，故其流之不穷；木有根，故其生之不穷。”7月7日，市数据资源管理局组织各支部部分党员赴滁州市档案馆参观学习，进一步了解了滁州的发展历程和先辈的光辉事迹，增强了党员守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。正如一名党员所说：“当一个又一个时代里的滁州特色，发展轨迹展现在我们眼前，这些为实现民族复兴、人民幸福而壮烈牺牲的革命先烈的事迹，让我真切地感受到今天的美好生活来之不易。”

一直以来，该局积极学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，培育践行社会主义核心价值观，弘扬法治精神，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用更基本、更深层、更持久的力量来创建文明

做实优质服务 打造文明窗口

该局开展了多种形式的社会主义核心价值观宣传和教育实践活动，将社会主义核心价值观写入单位《员工手册》，开展了一系列向“道德楷模”“时代楷模”“劳动模范”等先进典型的选树和学习宣传活动，在单位内部营造崇德向善、干事创业浓厚的氛围。

此外，该局还严格落实党组中心组理论学习制度和“三会一课”制度，运用“学习强国”和安徽干部教育在线平台，加强党员干部职工政治理论学习，不断加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，认真贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》，着力打造了一支有理想、有信仰、有能力、有奉献的数据资源和政务服务干部队伍。

深化志愿服务 诠释文明内涵

志愿服务是目前我国社会文明程度的重要体现。随着人类文明的不断进步，人们在提升物质生活水平的同时，也在不断追求精神生活的提高。不仅是在个人需求层面，在对社会承担的共同责任和义务上也体现得尤为明显。

“自愿付出，不为报酬，主动承担社会责任。”近年来，市数据资源管理局“一心也二用”，不断帮扶公益事业添砖加瓦。他们在做好本职工作的同时，还积极创造条件支持学雷锋志愿服务活动，广泛普及“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念。

该局成立新时代文明实践志愿服务队，加强与社区居民互动，常态化进社区开展各项学雷锋志愿服务活动和“周五一小时扮靓我家”等新时代文明实践志愿服务活动，入户走访500余户，慰问困难群众200余户。

与此同时，该局在单位不断加强大厅志愿服务，做好办事群众引导服务工作，设立便民志愿服务站、爱心驿站及母婴室，提供雨伞、老花镜、开水、急救药箱、轮椅等便民基础设施；加强卫生管理，规范物品摆放，严格车辆停放；加强绿化美化工作，统一购置花卉、绿植，做好大厅内外环境美化工作。张贴禁止吸烟标语并加强巡查，杜绝大厅吸烟现象；扎实开展爱国卫生运动，打造干净整洁的环境。

文明是种理念，更是种行动。市数据资源管理局以文明创建为平台，营造出机关上下健康、和谐、文明、进步的浓厚氛围，服务意识明显增强、服务作风明显改进、服务效能明显提高、服务质量明显提升。未来，该局将在巩固现有成果的基础上，进一步加大创建力度，不断深化政务公开，加强政务服务，为全市经济社会跨越式发展作出新贡献。

近年来，该中心分别荣获全国“百优”政务服务大厅、

“全国优秀政务服务单位”、中国“互联网+政务服务”创新奖、“全省政务服务系统最佳服务大厅”、全国政务服务标准化单位、“2019年中国政府信息化管理创新奖”“全国数字政务服务建设先进单位”、滁州市首届“人民满意的先进集体”等荣誉称号；连续7年在省政府目标绩效考核中居全省第一方阵，在市政府目标绩效考核为优秀等次。



进社区开展“周五一小时扮靓我家”新时代文明实践志愿服务活动

最美服务大厅

“服务很周到、细致、热情、快速。”在政务服务大厅，志愿者们正谦恭有礼的引导群众办理相关业务，耐心接受群众咨询；在各窗口周边，抬头可见“树文明新风展政务风采”等文明标语和社会主义核心价值观展板；各窗口服务人员用语礼貌、服务热情，正在办理业务的李女士称赞道，这里的工作人员不仅办事效率高，服务态度也是一流，居民过来办理业务很舒心。

近年来，该中心分别荣获全国“百优”政务服务大厅、

遗失

遗失陈建国军官证，证号：军字第 0889849 号，声明作废。

遗失夏甜甜位于滁州市南谯区滁宁大道1998号滁州碧桂园·花语岸7幢住宅单元902室，购房定金发票一张，发票号码：00302038，金额：10000.00元，声明作废。

遗失夏甜甜位于滁州市南谯区滁宁大道1998号滁州碧桂园·花语岸7幢住宅单元902室，购房首付款发票一张，发票号码：00302286，金额：119668.00元，声明作废。

遗失赵予舜《出生医学证明》，编号：U340176154，声明作废。

滁州日报社广告中心合作热线



0550-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038

